Tema 8: 
PREGUNTAS DE EXAMEN

SEP/05/C

La respuesta instrumental  normalmente es  ------------- a la respuesta incondicionada provocada pro el reforzador:

a Igual
b Parecida
c Distinta
El estímulo discriminativo en la evitación señala que tras las respuestas se obtendrá:

d Reforzamiento
e Castigo
f A y b son falsas
Cuando se introduce una demora entre la respuesta y el reforzador, se rompe el principio de:

g Contigüidad

h Contingencia

i A y B son correctas

La principal diferencia entre los procedimientos de extinción y el de omisión es que en el primero:


j Se refuerza cualquier respuesta
k Ya no se presenta el reforzador
l La respuesta no produce la presentación del reforzador
JUN/05/A

Un estímulo discriminativo positivo indica que se presentará el reforzador --------- la respuesta instrumental:

m Si se ha emitido
n Si no se ha emitido
o Se haya o no emitido
El castigo es un procedimiento ------ eficaz para reducir la conducta que la supresión condicionada:

p Menos
q Mas
r Igual de
Los procedimientos de condicionamiento instrumental sirven para entrenar:

s Respuestas  voluntarias, pero involuntarias
t Respuestas voluntarias e involuntarias
u Solo respuestas inconscientes
Cuando las relaciones de contigüidad y contingencia entran en conflicto, lo normal es que:

v Prevalezca el  principio de Contigüidad 
w Prevalezca el principio de Contingencia
x No se ejecute el la respuesta instrumental.
JUN/05/C

Cuando la respuesta produce una consecuencia apetitiva de forma consistente, se trata de una procedimientos de:

y Recompensa
z Escape
aa Castigo
¿Cuándo es la extinción más eficaz que el entrenamiento de omisión para reducir la conducta instrumental?:

ab Cuando el entrenamiento de omisión consiste sólo en posponer la recompensa tras la respuesta
ac Cuando el entrenamiento de omisión, so sólo se pospone la recompensa tras la respuesta, también se refuerza una respuesta alternativa
ad Siempre
La variabilidad y la estereotipia se pueden obtener por:

ae Reforzamiento
af Extinción
ag Castigo
El reforzamiento demorado en un ejemplo de ------ entre la respuesta y el reforzador:

ah Contigüidad y no contingencia
ai Contingencia y no contigüidad
aj Contigüidad y contingencia
SEP/04/C

Un E- indica que no se entregará reforzador:

ak Pero únicamente si se responde
al Pero únicamente si no se responde
am Se responda o no se responda
En entrenamiento de omisión se parece al la extinción en que:

an Ya no hay forma de obtener el reforzados
ao Se deja de presentar el reforzador tras la respuesta criterio
ap Se presenta el reforzador por dar una respuesta alternativa
El reforzamiento negativo se identifica con el tipo de  condicionamiento instrumental denominado:

aq Omisión
ar Castigo
as Escape/evitación
El reforzamiento puede producir -------- en el comportamiento

at Estereotipia
au Variabilidad
av A y B son correctas
JUN/04/A

Un E+ indica que  se entregará el reforzador:
a Se realice o no la respuesta

b Si se realiza la respuesta

c Si no se realiza la respuesta.

En el condicionamiento instrumental, a diferencia del pavloviano:
d Se puede condicionar  respuestas musculares

e No se puede condicionar respuestas autonómicas

f A y B son falsas

Experimentos como el de Hammond donde se mantiene lconstante la probabilidad (reforzamiento/respuesta) mientras se cambia la probabilidad (reforzamiento /no respuesta), es una forma de manipular el grado de ---- entre la respuesta y el reforzador:
g Contigüidad

h Contingencia

i A y B son correctas

JUN/04/C
Si se introduce un estímulo discriminativo durante la extinción, dicho estímulo sería un:
j E+ 

k E-

l A y B son falsas

¿cuáles de los siguiente tipos de condicionamiento instrumental dan como resultado un incremento de la conducta criterio?
m Recompensa y omisión

n Recompensa y escape- evitación

o Omisión y escape- evitación

Las investigaciones en condicionamiento instrumental han puesto de manifiesto  que:
p El aprendizaje no está basado en absoluto en la contigüidad temporal respuesta – reforzador.

q El aprendizaje  basado en la  contingencia  respuesta – reforzador no tiene ninguna relación con la contigüidad temporal 

r El grado de contingencia respuesta – reforzador es un mejor predictor de la ejecución que la mera contigüidad temporal.

Tema 9:

PREGUNTAS DE EXAMEN

SEP/05/C

En un programa de RF-10 se obtiene/n:
a Diez reforzadores tras la respuesta

b Un reforzador tras la décima respuesta

c Un reforzador tras cada respuesta hasta un máximo de 10 reforzadores.

En un programa RDB:
d Se refuerzan selectivamente TER cortos

e Se refuerzan selectivamente TER largos

f No se refuerzan selectivamente TER de ninguna duración

¿En cual de los siguientes programas el aumento en la magnitud del reforzador produce incrementos en la tasa de respuesta?
g RV

h IV

i  Ay B son correctas.

La conducta criterio en los estudios de conducta inadecuada de Breland y Breland:
j No se aprendía

k Se castigaba

l Se dejaba de ejecutar

JUN/05/A 

Cuando se equiparan las tasas de reforzamiento, los programas de razón mantienen tasas de respuestas ----- a los programas de intervalo:
a Superiores
b Iguales
c Inferiores
¿En cual de los siguientes programas existe una relación directa  entre la tasa de respuesta y la tasa de reforzamientos?
a RV

b IV

c RDB

Las demoras señaladas respuesta – reforzador normalmente mantienen tasas de respuesta ......  que las demoras no señaladas:
d Menores

e Iguales

f Mayores

Los efectos de contraste demuestran que el reforzador afecta:
g Aprendizaje

h Ejecución

i Ay B son correctas.

JUN/05/C

En un programa de IF-10s, el reforzador se presenta:
j Automáticamente cada 10 s

k Si transcurridos 10 s desde al anterior reforzador se da una respuesta

l A los 10 segundos del anterior reforzador independientemente de cuando se haya dado previamente la respuesta.

La duración del intervalo entre recompensas determina la duración de la pausa post- reforzamiento en los programas de:
m RF

n IF

o A y C son correctas

¿En cuál de los siguientes procedimientos el aumento en la magnitud  de la consecuencia siempre resulta una disminución de la respuesta?
p Recompensa

q Escape

r Castigo

Se tolera mejor la demora del reforzador  si se utilizan estímulos .... tras la respuesta correcta.
s Condicionados

t De marca

u Ay B son correctas

SEP/04/C

¿Qué programa de reforzamiento produce tasas altas y estables de respuestas?
v RF

w RV

x IV

Los aumentos en la magnitud del reforzador cuando se utilizan programas de intervalos producen .... en la tasa de respuesta operante, reforzándore temo esntre respuestas ----.
y Aumentos; cortos

z Aumentos; largos

aa Disminuciones; largos

El término de conducta inadecuada se refiere:
ab A la dificultad para entrenar una conducta en base a reforzamiento

ac El surgimiento de conductas sin que vayan seguidas de reforzamientos

ad A que el reforzamiento puede mantener conductas patológicas

El hecho de que a medida que se aumente la demora del reforzador se obtengan tasas de respuesta mas bajas, es indicativo de la contigüidad  respuesta- reforzador es ---- para el aprendizaje:

ae Necesaria
af Suficiente

ag A y B son correctas

Cuando un cambio sensorial produce reorzamiento por si mismo, el fenomeno se denomina reforzamientos:
ah Sensorial
ai Condicionado

aj Intrínseco.

JUN/04/A
En los programas de razón , se tienden a reforzar selectivamente tiempos entre respuestas
ak Cortos

al Intermedios

am Largos

En los programas ---- se observan  pautas post-reforzamiento:
an Fijos

ao Variables

ap Intervalo 

Cuando se utilizan programas de ------, los aumentos en la magnitud del reforzador producen incrementos en la tases de respuestas:
aq Razón

ar Intervalo

as A y B son correctas.

JUN/04/C

La frecuencia de reforzamiento determina  --------  en los programas de razón:

at La longitud de la pausa post- reforzamiento

au La  tasa de respuesta

av A  y B son falsas

En los programas de intervalo, la probabilidad de reforzamiento ---- con los incrementos en la duración del tiempo  entre respuestas:
aw Aumenta
ax Disminuye

ay No cambia

JUN/03/A
Se observa pausa post-reforzamiento en los programas de:
az  RF y RV

ba RF y IF

bb RV e IV

SEP/03/C
En los programas de intervalo , las respuestas que ocurren antes de que finalice el intervalo --------------- reforzamiento
bc Retrasan el

bd Adelantan el 
be No afectan el 
Tema 10
PREGUNTAS DE EXAMEN

SEP/05
Un estímulo inocuo que a través del condicionamiento pavloviano adquiere propiedades de reforzador apetitivo se denomina:
a Estimulo discriminativo

b Reforzador primario

c Reforzador condicionado

La ley de igualación se ha aplicado a situaciones de demora del reforzador ¿cómo se expresa la inmediatez del reforzador (D) para la respuesta (A)?
d 
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Se entrenaron ratas durante 8 o 128 ensayos a correr por un pasillo par obtener comida de acuerdo a un programa de reforzamiento continuo o parcial ¿cuál de las siguientes ratas continuará corriendo más una vez que se retire el reforzamiento?
g Una rata con  8 ensayos y reforzamiento parcial

h Una rata con 128 ensayos y reforzamiento continuo

i Una rata con 128 ensayos y reforzamiento parcial.

De acuerdo con la teoría del procesamiento cognitivo, los animales expuestos a acontecimientos incontrolables muestran indefensión aprendida porque:
j Sus emociones interfieren con su memoria

k Tienen dificultades de atención

l Desarrollan expectativas erróneas.

JU/05/C

En un estudio con palomas, se presenta una tecla iluminada de blanco. Después de un intervalo fijo, el primer picotazo cambia la luz a verde. Tras otro IF, el primer picotazo cambia la luz a roja. Tras un último intervalo fijo, el primer picotazo produjo comida. En este estudio se sabe que la luz roja funcionó como un reforzador condicionado porque las palomas picaron a la tecla de color:
m Roja

n Verde

o Blanca 

En la ley generalizada de la igualación propuesta por Baum, los sesgos influyen en la elección de forma
p Sumativa

q Multiplicativa

r Exponencial 

El efecto del reforzamiento parcial consiste en que:
s La extinción es más lenta tras reforzamiento intermitente que continuo

t El reforzamiento intermitente resulta en una menos tasa de respuesta que el reforzamiento continuo

u La adquisición de la respuesta es mas lenta con reforzamiento  intermitente que con reforzamiento  continuo

El fenómeno de pereza aprendida, experimentar reforzadores apetitivos independientes de la conducta resulta un ------- posterior más difícil:
v Entrenamiento de recompensa

w Aprendizaje de evitación

x Entrenamiento de omisión

JU/05/A

 Supongamos que la paloma X recibe un programa concurrente IV-1m IV-2m de reforzamiento con comida, y la Paloma Y uno de IV-2m IV -4m. Si ambos animales diesen el mismo número total de picotazos, de acuerdo a la ley de igualación la paloma X debería responde al programa IV-1m -------- que la paloma Y al programa IV –2m:
a mas 

b menos 

c igual 

Aumentar la magnitud de la recompensa tiene efectos sobre la resistencia a la extinción ¿cuál es uno de dichos efectos?
d Aumentar la resistencia a la extinción tras el reforzamiento continuo

e Aumentar la resistencia a la extinción tras el reforzamiento parcial

f Disminuir la resistencia a la extinción tras el reforzamiento parcial.

En una situación típica de indefensión aprendida, la hipótesis de ansiedad sugiere que los animales que experimentan descargas escapables en al primera fases:
g Crean sus propias señales de retroalimentación de la respuesta

h Necesitan claves de retroalimentación externas para reducir el miedo

i Aprenden a ignorar los olores estresantes.

SEP/04
En la técnica de encadenamiento, los reforzadores condicionado ....... estímulos discriminativos:
y No ejercen función como

z Constituyen a su vez

aa No se sabe si actúan a la vez como

Conforme a la ley de la igualación formulada por Baum, los sesgos:

ab No influyen en la elección
ac Influyen la elección de la misma forma que los factores de reforzamiento
ad Deben igualarse entre las diferentes alternativas de respuesta
La maximización se produce cuando los programas concurrentes son de :

ae RF e IF
af RF y RV
ag IF e IV
EN EL ESTUDIO DE Hernstein se observó que cuanto más semejante fuese la frecuencia de reforzamiento de las alternativas de respuesta, lo animales cambiaron  ---- de una alternativa a otra:

ah Menos
ai Mas
aj Por igual
JU/04/C

Los resultados encontrados por Hernstein indican que existe una relación lineal y  ------  entre la frecuencia relativa de respuestas y la frecuencia relativa de reforzamiento:
a Positiva

b Neutra

c Negativa

Supongamos un programa concurrente encadenado donde el eslabón inicial es un programa de RV –10 idéntico para loas dos alternativas de respuesta y el eslabón terminal programas de IV-30s IV-60s. En el eslabón inicial se responderá

d Por igual en las dos alternativas
e El doble en la alternativa que conduce al programa de IV –30s
f El doble en al alternativa que conduce al programa IV- 60s
Cuando la alternativa más favorable de respuesta no se refiere de forma tan clara como predica la ley de igualación, se trataría de un caso de:

g Sesgo 

h Sobreigualación

i Infraigualación 

Se entiende pro resistencia a la extinción, la dificultad para:

j Volver a aprender la respuesta
k Aprender una respuesta nueva

l Extinguir una respuesta

Según Amsel, el efecto del reforzamiento parcial sobre la resistencia a la extinción  se debe a que:

m Durante el reforzamiento parcial el animal experimenta menos frustración que con el reforzamiento continuo
n Gracias a la experiencia de reforzamiento parcial, la extinción no produce frustración
o En el reforzamiento parcial los estímulos relacionados con la frustración se asocian con la obtención del reforzador
JU/04/A

En los programas concurrente encadenados, la tasa relativa de respuesta en el eslabón inicial se relaciona con la tasa relativa del reforzamiento en el eslabón:
a Inicial

b Terminal

c A y B son correctas

La diferencia fundamental entre igualación y maximización es que la maximización:
d No cumple con la ley de igualación

e Es una consecuencia de un sesgo acusado de respuesta

f Indica la preferencia absoluta por una de las alternativas de respuesta.

La resistencia a la extinción después de reforzamiento parcial es una función ---- del número de ensayos y de magnitud de la recompensa durante la adquisición:
g Directa

h Inversa

i Directa e inversa respectivamente

Para inmunizar a los animales  de los efectos perjudiciales de las experiencias aversivas e incontrolables, se debe entrenar---- --- en controlabilidad

j Antes

k Al mismo tiempo

l Después 

SE/03/A
Se convierte en reforzador condonado un estímulo neutro asociado con al ---- de un reforzador primario apetitivo:
ak Presentación

al Ausencia

am A y B correctas

Suponga que una paloma es expuesta a un programa concurrente, donde el picoteo de la tecla A resulta en comido conforme a un programa de IV –1m y el picoteo de la tecla B resulta en comida conforme a un programa de IV3-m. Suponga además que en una sesión concreta la paloma da 1000 picotazos en total. De acuerdo con la ley de igualación, la paloma debería haber picado  -----  veces la tecla:
an 250

ao 700

ap 1000 ¿????

JU/03/A
Los estímulos neutros adquieren capacidad como reforzadores  condicionados a través de condicionamiento --- y mantienen la conducta a través de condicionamiento   ----------:
aq Clásico; clásico

ar Clásico; instrumental;

as Instrumental; clásico

La extinción de una respuesta instrumental apetitiva produce un estado emocional de:
at Alivio

au Frustración

av Miedo 

OTRAS PREGUNTAS

Un reforzador secundario (SR):

a Es un EI apetitivo que se empareja con la terminación de un EI aversivo.

b Es un EC pavloviano que adquiere las propiedades de un reforzador primario al emparejarse de forma consistente con el reforzador primario.

c Un E aversivo que produce un aumento de la probabilidad de la conducta.

Las 3 formas de demostrar reforzamiento secundario son:

d El mantenimiento de la respuesta o técnica de la extinción, la técnica del encadenamiento y la técnica de la adquisición.

e El mantenimiento de la respuesta, la técnica condicional y la técnica de la extinción.

f La técnica del encadenamiento, la técnica de la contingencia y la técnica condicional.

Un reforzador condicionado:

g Disminuye la frecuencia de conductas nuevas.

h No afecta a la tasa de aprendizaje.

i Mantiene conductas que ya han sido aprendidas.

 La teoría de reforzamiento secundario “Adquisición de la fuerza” hace referencia a:

j Que cada presentación de la clave desencadena una respuesta adicional.

k Que un reforzador secundario obtiene una Fuerza considerable mediante su asociación con la recompensa.

l A que la contingencia clave - respuesta es más crítica para los efectos observados en estudios de reforzamiento condicionado.

El reforzamiento sensorial constituye una instancia de  reforzamiento:

a  Primario.

b Secundario.

c  A y B son correctas

Identifique el error. Los reforzadores condicionados facilitan: 

d La adquisición de una nueva respuesta.

e  El reforzamiento demorado. 

f  La extinción.

La facilidad de las claves para actuar como reforzadores  condicionados se comprueba porque se responde más durante la: 

g Adquisición. 

h  Extinción. 

i  A y B son correctas. 

Las claves adquieren su valor como reforzadores condicionados a  través de la asociación:

j  Clave - recompensa. 

k  Clave - respuesta.

l Respuesta - clave. 

La contingencia ___ parece ser la más importante para el  mantenimiento de la  conducta a través de reforzamiento condicionado: 

m  Clave- recompensa. 

n Clave- respuesta.

o Respuesta - clave.  

Uno de los principios más celebrados que describen la conducta de elección:

a La magnitud de la recompensa.

b La ley de igualación.

c La teoría de la frustración.

 Si tenemos en cuenta la magnitud de la recompensa en la ley de igualación:

d La tasa relativa de respuesta se iguala con la magnitud relativa del reforzador.

e Los sujetos responden más al programa que ofrece la recompensa más demorada.

f Es patente que dicha ley de igualación concierne al valor cualitativo del reforzador exclusivamente.

La ley de igualación:

g No ofrece una contribución importante a nuestra comprensión de la conducta de elección.

h No ofrece una buena descripción de la conducta de elección en el entorno natural.

i Contribuye a especificar la relación cuantitativa entre el valor de reforzamiento y la respuesta.
Señalar la opción correcta: “En experimentos de elección se han obtenido conclusiones tales como que “:

j Una recompensa señalada se devalúa más que la recompensa que no viene señalada.

k Los humanos adultos muestran a menudo un menor autocontrol que por ejemplo las palomas o los niños.

l El que un animal demuestre impulsividad o autocontrol depende en parte de las actividades que efectúe el sujeto durante el intervalo de demora.

Señalar la opción INCORRECTA:

m La Sobreigualación es una tasa de respuesta superior para el mejor de los dos programas respecto a lo que predice la fórmula de la igualación.

n Los sesgos se muestran cuando el sujeto tiene una especial afinidad o preferencia por una de las dos elecciones.

o La fórmula de la ley de la igualación predice que la proporción debería mantenerse constante siempre que no cambien los parámetros absolutos del reforzamiento.

En la fórmula de la ley general de la igualación propuesta por Baum,  “s” es:

p Un exponente que regula la sensibilidad del sujeto hacia los dos programas.

q La frecuencia del reforzamiento.

r Una constante que representa el sesgo de respuesta.

En un programa concurrente IV-IV:

s En dicho programa, la conducta de igualación minimiza la recompensa.

t Resulta ventajoso para el sujeto responder en ambos programas aún cuando uno de ellos sea menos generoso que el otro.

u No cabe almacenar recompensas para su futura recogida. Lo único que da lugar a un reforzador es completar el requisito de la razón.

Supongamos un experimento de elección entre dos respuestas instrumentales concurrentes en el que empleamos contingencias de intervalo variable manteniendo la cantidad de premio constante. El programa para la clave A es de IV10 minutos y el de la clave B IV15 minutos. ¿Cuál sería, de acuerdo con la ley de la igualación, la razón de conducta para la clave B en una hora de sesión experimental?

v 0.80

w 0.40

x 0.60

La ley de la igualación establece una correlación ________ entre las tasas relativas de respuesta y de reforzamiento:

y positiva
z negativa

aa neutra

Supongamos que los organismos igualen el tiempo relativo que emplean en responder en las dos alternativas de un programa concurrente con la tasa relativa de reforzamiento en las dos alternativas. En estas circunstancias, la ley de la igualación predice que se igualarán las tasas de _______ en las dos alternativas:

ab respuesta

ac reforzamiento

ad A y B son correctas

Supongamos que un programa concurrente IV60 seg. IV30 seg., los animales emiten 50 respuestas en el primer componente y 150 respuestas en el segundo componente. Este es un ejemplo de:

ae igualación

af Infraigualación

ag Sobreigualación

Cuando en un programa concurrente IV60 seg. IV60 seg. los animales eligen más uno de los dos componentes, entonces es un ejemplo de:

ah Infraigualación

ai Sobreigualación

aj A y B son falsas

Si en un programa concurrente la distancia física entre las alternativas de respuesta es grande, por lo que se emplea mucho tiempo en cambiar de una a otra, el resultado más frecuente es la:

ak igualación

al Infraigualación

am Sobreigualación
Un ejemplo de Sobreigualación es cuando en un programa concurrente de IV60 seg. IV60 seg. Se responde más a una alternativa que a la otra. Esta afirmación es:

an correcta siempre

ao correcta, aunque también puede ser Infraigualación

ap incorrecta
La Infraigualación significa elegir ______ la alternativa preferida de lo que predice la ley de la igualación:

aq más

ar menos

as A y B son falsas

En el programa concurrente de reforzamiento se presentan dos programas simples:

at que funcionan independientemente el uno del otro

au de manera que cuando uno está en funcionamiento, el otro es inactivo

av A y B son correctas

Si dos programas simples de reforzamiento se encuentran señalados por claves discriminativas distintas, la conducta de los sujetos puede ser reforzada independientemente en cada uno de ellos y el cambio de uno a otro es dependiente de la conducta de los sujetos, el programa se denomina:

aw concurrente

ax múltiple

ay A y B son correctas

En un programa concurrente RF10 y RF20, los animales elegirán:

az exclusivamente el programa de RF10

ba exclusivamente el programa de RF20

bb el programa de RF20 el doble de veces que el programa de RF10

 Una paloma es sometida a un programa concurrente en el cual la tecla de la derecha es reforzada según un programa de IV2 min., y la tecla de la izquierda según un programa de IV4 min. Según esto, la ley de la igualación predice que la paloma responderá:

bc cuatro veces más en la tecla izquierda que en la tecla derecha

bd dos veces más en la tecla derecha que en la tecla izquierda

be dos veces más en le tecla de la izquierda que en la derecha

Supongamos que la cantidad y la demora de la recompensa son variables de una misma escala de reforzamiento. Supongamos también un programa concurrente de IV60 seg. IV60 seg. Si en la alternativa A la respuesta criterio es recompensada con dos bolitas de comida presentadas 4 seg. Después de su emisión, y si en la alternativa B la respuesta criterio es recompensada con una bolita presentada 2 seg. después de su emisión, de acuerdo con la ley de la igualación la tasa relativa de respuesta en A debería ser:

bf 0.5

bg inferior a 0.5

bh superior a 0.5

Supongamos un programa concurrente IV60 seg. IV60 seg. Donde cada uno de los componentes suministra la misma cantidad de comida pero con demoras diferentes. En el primer componente, el reforzador se entrega demorado 5 seg., y en el segundo componente la demora del reforzador es de 10 seg. En circunstancias como la indicada, y de acuerdo con la igualación, es normal esperar que los animales respondan _______ en el primer componente:

bi exclusivamente

bj el doble

bk la mitad

 La ley de la igualación:

bl describe la conducta de elección

bm postula un mecanismo para la elección basado en la tasa relativa de reforzamiento

bn postula un mecanismo para la elección basado en la tasa relativa de respuesta

Según la hipótesis de maximización, los organismos buscan:

bo un estado físico óptimo

bp la menor tasa de respuesta

bq la mayor cantidad de reforzadores

Según la teoría de la mejora, en un programa concurrente de IV60 seg. IV30 seg. La tasa de respuesta de los animales sería mayor en IV30 seg. porque la:

br tasa global de reforzamiento es mayor en ese componente

bs tasa local de reforzamiento es generalmente mayor en ese componente

bt Probabilidad de reforzamiento en el componente de IV60 seg. es generalmente menor

La teoría de la maximización explica adecuadamente la distribución de las respuestas de elección en programas concurrentes de:

bu RF RF

bv IV IV

bw ninguna está totalmente respaldada

Según la teoría de la mejora, los sujetos cambiarán de alternativa de respuesta cuando la tasa local de reforzamiento sea _______ en la nueva alternativa:

bx mayor
by menor

bz igual

En un programa concurrente de reforzamiento se presentan dos alternativas de respuesta, la primera que suministra una recompensa inmediata pero pequeña, y la segunda que suministra una recompensa grande demorada. En circunstancias como éstas, los animales elegirán:

ca la alternativa primera

cb la alternativa segunda

cc las dos alternativas por igual

Utilizando un programa concurrente, Rachlin y Green (1972) encontraron que los animales preferían _________ una recompensa pequeña inmediata que una recompensa grande demorada:

cd más

ce menos

cf por igual

El autocontrol mejora si se: 

cg iguala la razón del programa de reforzamiento

ch demora la entrega del reforzador más pequeño

ci demora la entrega del reforzador más grande

En el procedimiento de Baum para controlar los sesgos en los experimentos de elección, el primer paso consiste en igualar _______ en las dos alternativas:

cj las respuestas

ck el reforzamiento

cl los sesgos

La frase “los animales escogen siempre la alternativa de respuesta que tiene más probabilidad de ser reforzada en ese momento”, se ajusta a la descripción ofrecida por:

cm la teoría de la maximización

cn la teoría de la mejora

co A y B son incorrectas

Supongamos un programa concurrente de IV-2 min. (clave A) IV-3 min. (clave B). La tasa relativa para la clave B será:

cp 0.8

cq 0.6

cr 0.4

Cuando la alternativa más favorable no se prefiere de forma tan clara como predice la ley de igualación, estamos ante un caso de:

cs sesgo

ct Infraigualación

cu Sobreigualación

Si el cambio de una respuesta a otra es difícil o lleva mucho tiempo, los sujetos tienden a:

cv igualar

cw infraigualar

cx sobreigualar

La ley de la igualación establece que la tasa (1)___ de respuestas  es igual a la tasa (2)___ de reforzamiento:

cy  (1) absoluta – (2) absoluta.

cz (1) relativa – (2) relativa. 

da (1) absoluta – (2) relativa. 

En un programa concurrente IV-IV, la ley de la igualación predice  que se emitirán ___  respuestas en el programa IV más favorable: 

db  Todas las.

dc Más. 

dd La mitad de las. 

Identifique el ERROR. Los estudios sobre elección han demostrado  que los animales prefieren más los reforzadores: 

de  Más frecuentes.

df Mayores.

dg Demorados. 

Los reforzadores condicionados atenúan los efectos perjudiciales  de la demora en programas ___ de reforzamiento:

dh Simples.

di Concurrentes. 

dj A y B son correctas. 

Los estudios de elección han demostrado que los animales igualan  la tasa relativa de respuesta con la tasa relativa de ___ de estímulos  aversivos: 

dk Presentación.

dl Ausencia.

dm  A y B son falsas. 

En un programa concurrente la alternativa a ofrece un reforzador  de 4 gramos demorado 8 segundos y la alternativa b un reforzador de 2  gramos demorado 4 segundos. Según la ley de la igualación se:

dn elegirá  más la alternativa a.

do  se elegirá más la alternativa b.

dp  Elegirán las  dos alternativas por igual. 

Se denomina ___ cuando se responde proporcionalmente menos de lo previsto por la ley de la igualación en la alternativa de respuesta más  ventajosa:

dq Sesgo.

dr Sobreigualación.

ds Infraigualación. 

En la ley general de la igualación propuesta por Baum se incluyen  dos parámetros matemáticos. ¿Cuál es el que representa los sesgos de  respuesta?: 

dt k. 

du s.

dv  A y B son falsas.

En un programa concurrente RV-RV, los animales emitirán ___   respuestas en el  programa RV más favorable: 

dw  Todas las.

dx Proporcionalmente más. 

dy  La  mitad de las.

El reforzamiento parcial se define como:

dz Un aumento de la resistencia a la extinción que se produce cuando los animales reciben reforzamiento intermitente (en lugar de continuo) durante la adquisición.

ea Un fenómeno que tiene como consecuencia el retraso del aprendizaje futuro si el animal recibe previamente consecuencias incontrolables.

eb Un fenómeno que hace que los animales sean inusualmente persistentes en varias tareas de aprendizaje.

Según los resultados obtenidos en el experimento de Ratliff y Ratliff:

ec La resistencia a la extinción es alta tras una recompensa grande continua y  baja después de recompensas grandes parciales.

ed La resistencia a la extinción es baja tras una recompensa grande continua y  alta después de recompensas grandes parciales.

ee La resistencia a la extinción disminuye en función del número de ensayos reforzados de forma parcial.

Señalar la opción correcta:

ef La resistencia a la extinción es menor cuando los ensayos reforzados de forma intermitente se administran tras los ensayos reforzados de forma continua.

eg Según la teoría de la frustración, los sujetos desarrollan la expectativa de recompensa durante la extinción.

eh Una secuencia alterna de recompensa y ausencia de recompensa durante la adquisición produce menos resistencia a la extinción que un patrón aleatorio de ensayos de recompensa y no recompensa.

Para explicar el efecto del reforzamiento parcial se ha propuesto teorías tales como:

ei La teoría de la frustración y la teoría secuencial.

ej La teoría de la maximización y la teoría de la mejora.

ek La transferencia aversiva- aversiva.

La hipótesis secuencial:

el Enfatiza los post-efectos emocionales de la ausencia de reforzamiento.

em Afirma que los animales tienen recuerdos de las consecuencias de ensayos previos que no son necesariamente de naturaleza emocional.

en Durante la extinción, el ER está presente y el EN no resulta saliente.

Muchos estudios muestran que:

eo Las conductas extinguidas no se recobran si los animales reciben claves relacionadas con la comida antes de la prueba.

ep Una perturbación del complejo estimular durante la extinción acelera el curso de la adquisición.

eq Una perturbación del complejo estimular durante la extinción acelera el curso de la extinción.

Señalar la opción INCORRECTA:

er Cuanto mayor es la magnitud, más salientes son los post-efectos de la recompensa durante la adquisición.

es En la extinción, la omisión de un ER saliente produce un déficit menor en el complejo estimular discriminativo que la omisión de un ER débil.

et El recuerdo de los post-efectos de la recompensa resulta débil tras un entrenamiento prolongado.

Después del reforzamiento parcial la extinción es _______ que después del reforzamiento continuo:

eu más lenta

ev más rápida

ew igual

La dificultad para extinguir una respuesta instrumental es ______ tras el reforzamiento continuo que tras el reforzamiento parcial:

ex mayor

ey menor

ez igual

La extinción es más lenta y provoca menos reacciones de frustración si los sujetos han experimentado un programa de:

fa reforzamiento continuo

fb reforzamiento parcial

fc RF1

Se entiende por resistencia a la extinción, la dificultad para:

fd volver a aprender la respuesta

fe aprender una nueva respuesta

ff extinguir la respuesta

La resistencia a la extinción depende de la magnitud de la  recompensa durante la adquisición con reforzamiento: 

fg  Continuo.

fh Parcial.

fi  A y B son correctas. 

Si durante la adquisición se ha utilizado un programa de  reforzamiento parcial, la resistencia a la extinción será mayor cuando se  ___ la magnitud de la recompensa:

fj Aumente. 

fk Disminuya.

fl  A y B son  falsas. 

El efecto del reforzamiento parcial en la extinción será mayor a  medida que durante la adquisición (1)___ la magnitud de la recompensa y  (2)___ el número de ensayos: 

fm  (1) aumente – (2) aumente.

fn  (1) disminuya – (2) disminuya. 

fo (1) aumente – (2) disminuya. 

El efecto del reforzamiento parcial se explica, según la teoría de  la frustración, porque en los animales recompensados de forma parcial la  frustración: 

fp  Produce una reacción incondicionada.

fq  Se condiciona y se  convierte en un estímulo discriminativo. 

fr  Se condiciona y actúa como un  reforzador. 

Según la hipótesis secuencial, en el reforzamiento parcial, a diferencia del reforzamiento continuo, los post-efectos de la ___ se condicionan en el siguiente ensayo recompensado: 

fs  Recompensa. 

ft No-recompensa. 
fu  A y B son correctas.

El descubrimiento de que el automoldeamiento futuro se retrasa si un animal recibe presentaciones de comida incontrolables antes de la tarea de aprendizaje se denomina:

fv Transferencia motivacional cruzada.

fw Pereza aprendida.

fx Transferencia apetitiva- apetitiva.

La inmunización consiste en:

fy El descubrimiento de que la Indefensión Aprendida puede evitarse si los sujetos reciben descargas eléctricas escapables antes de la sesión con descarga incontrolable.

fz El hallazgo de que los sujetos pueden ser inusualmente persistentes ante una descarga eléctrica incontrolable si han recibido una descarga controlable previamente.

ga El hallazgo de que la indefensión aprendida puede invertirse forzando al sujeto a responder durante la sesión de aprendizaje.

En un estudio sobre inmunización de Williams y Maier (1977) se obtuvieron los siguientes resultados:

gb Los sujetos inmunizados se comportaron de forma esencialmente distinta a los sujetos de control sin descarga.

gc El grupo indefenso (acoplado) mostró latencias mayores.

gd Hubo una disminución de la ejecución en los grupos sin descarga y acoplado.

La indefensión aprendida se produce cuando la conducta de un sujeto y los EEII son:

ge Dependientes.

gf Interdependientes.

gg Independientes.

Normalmente el estado de Indefensión  Aprendida se manifiesta:

gh Mediante la experimentación de una motivación grande.

gi Mediante una mayor ejecución.

gj Mediante una pérdida de motivación que supone una menor actividad y menor ejecución.

Un estudio de Minor y Lolordo reflejó que:

gk El efecto de la indefensión resultaba sólo evidente en la condición limpia.

gl El efecto de la indefensión resultaba sólo evidente en la condición sucia.

gm El efecto de la indefensión no era evidente en ninguna condición.

Según la hipótesis de la inactividad, se debería observar indefensión aprendida en estudios de transferencia motivacional:

gn aversiva-aversiva.

go aversiva-apetitiva.

gp A y B son falsas. 

Según la hipótesis de la expectativa, se debería observar  indefensión aprendida en los estudios de transferencia motivacional: 

gq apetitiva-aversiva.

gr  aversiva-apetitiva.

gs  A y B son correctas. 
El efecto perjudicial de la presentación de descargas inescapables se puede atenuar si previamente se ha entrenado a los animales a realizar una conducta diferente para escapar de las descargas. Este resultado se denomina: 

gt pereza aprendida.

gu inmunización.

gv maestría aprendida.

El aprendizaje de escape-evitación es muy difícil de extinguir, y  esta conclusión se ve refrendada por la demostración de:

gw  inmunización. 

gx maestría aprendida.

gy  A y B son falsas. 

¿Cuál de los siguientes resultados es incompatible con la  hipótesis de la ansiedad? La indefensión aprendida se muestra como una ___  tras un tratamiento con descargas eléctricas inescapables:

gz  mayor inmovilización. 

ha mayor latencia para escapar.

hb  peor aprendizaje  discriminativo. 

La indefensión aprendida se manifiesta como una mayor latencia  para escapar y un peor aprendizaje de discriminación. Estos dos efectos se  pueden explicar por la teoría: 

hc de la expectativa.

hd de la ansiedad.

he  del procesamiento cognitivo. 

Tema 11
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La demanda es inelástica: 

a Cuando se mantiene con bastante estabilidad en una gama relativamente amplia de precios
b Con artículos no esenciales  
c A y b son falsas
La demanda es elástica:

d Con artículos no esenciales
e Cuando disminuye sensiblemente con los aumentos de precio
f A y B son correctas
Cuando los reforzadores son sustituibles, la demanda es

g Elástica
h Inelástica
i Fija 
Si una actividad A es más preferida que una actividad B, según el Pº  de reforzamiento de Premack

j A podrá reforzar , perro no castigar a B
k B podrá castigar , pero no reforzar A
l Ay B son correctas
Si una actividad A es menos preferida  que una actividad B , según el Pº de reforzamiento de Premack

m  A  podrá castigar B, y B podrá reforzar A

n A y B podrán reforzarse mutuamente

o B podrá castigar a A, y A podrá reforzar B.

Si una actividad A es menos preferida que una actividad B, según  ----- A nunca podrá reforzar a  B:

p El Pº de reforzamiento de Premack

q La hipótesis de privación de respuesta Allison

r A y B son incorrectas

Cuando no toda la comida que pueden consumir los animales se administra exclusivamente en la situación experimental, estamos ante un caso de:

s Economía abierta
t Economía cerrada
u Economía de forrajeo
Cuando toda la comida que pueden conseguir los animales se administra exclusivamente en la situación experimental, estamos ante un caso de:

v Economía abierta
w Economía cerrada
x Economía de forrajeo.
La curva de indiferencia preferida será:

y La mas interna
z La más externa
aa Es indiferente la ubicación espacial de dicha curva
04

Dentro de los mecanismos fisiológicos del aprendizaje, el Pº de equipotencialidad postulado por Lashley afirma que:

a Otras áreas del cerebro asumen las funciones de un área dañada.
b Las áreas corticales del cerebro no están especializadas
c Las áreas corticales del cerebro están especializadas
Dentro de los mecanismos fisiológicos de aprendizaje, el principio de acción en masa postulado por Lashley afirma que:

d Otras áreas del cerebro asumen la funciones de una aérea dañada

e La áreas corticales del cerebro no están especializadas

f Las áreas corticales del cerro están especializadas.

Señale lo correctos con respecto a la teoría de Hull:

g El hábito es una variable intermedia
h La fuerza del hábito esta en función del número de veces que la secuencia R-E ha venido seguido de la reducción del impulso.
i Cuanto menos es el número de ensayos reforzados, mayor es el hábito del animal.
Señales lo incorrecto con respecto a la aproximación del análisis conductual de Skinner;

j Se basa en el concepto de contingencia de reforzamiento
k Las contingencias de reforzamiento seleccionan y mantienen la conducta.
l Solo tiene en cuenta las conductas reforzadas, pero no las castigadas.
Los estudios sobre estimulación eléctrica del cerebro han demostrado que dicha estimulación puede funcionar como:
m Consecuencia apetitiva
n Consecuencia aversiva
o A y B son correctas
De acuerdo con la posición de Allison, para asegurarnos de que una conducta actúe como reforzadora tendríamos que:

p Tomar una conducta, restringir su ocurrencia, y solo permitir su realización contingentemente con la conducta que queremos reforzar.
q Tomar dos conductas, restringir la ocurrencia de las más probable de manera que su realización sea contingente con al de la conducta menos probable(que será reforzada)
r A y B son falsas
De acuerdo con el principio de Premack, para asegurarnos que una conducta actúe como reforzadora tendríamos que:

s Tomar  una conducta, restringir su ocurrencia, y solo permitir su realización contingentemente con la conducta que queremos reforzar.

t Tomas dos conductas, restringir la ocurrencia de la más probable de manera que sus realización sea contingente con la de la conducta menos probable (que será reforzada) 

u A y B son falsas.

Para Timberlake y Peden cuando a los animales se les suministra en sus jaulas – hogar comida extra, además de  la conseguida en la situación experimental, están es un sistema de encomia:
v Abierta

w Cerrada

x Selectiva 
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Según la hipótesis de la privación de respuesta:

a La fuerza del efecto de reforzamiento depende de la diferencia entre la conducta permitida por el programa y el punto de deleite.

b El efecto del reforzamiento se basa en la probabilidad diferencial de dos actividades.

c A y B son correctas.

La hipótesis de la privación de respuesta (Allison, 1989):

d Se basa en la probabilidad diferencial de dos actividades.

e Afirma que el elemento clave es la limitación impuesta por el programa en la realización de una conducta.

Según la teoría de la búsqueda óptima de comida, el momento óptimo para dejar una parcela es cuando la energía total disponible por unidad de tiempo está en su valor:

f Mínimo.

g Medio.

h Máximo.

Señale lo INCORRECTO con respecto a la Teoría de Hull:

i El hábito se combina con el impulso para producir la ejecución.

j La ejecución se ve afectada por la inhibición reactiva y la inhibición condicionada.

k La inhibición condicionada es comparable a la fatiga.

De acuerdo con Premack:

l La respuesta menos probable nunca reforzará a la más probable.

m La respuesta más probable nunca castigará a la menos probable.

n A y B son correctas.

Hursh y Natelson (1981) demostraron que la demanda de comida era ______ y la demanda de estimulación cerebral era ______: 

· Elástica; inelástica.

· Inelástica; inelástica.

· Inelástica; elástica.

Los axiomas de la demanda sostienen que aunque una persona sea indiferente respecto a dos puntos cualesquiera a lo largo de una curva en particular, prefiere situarse:

a En la curva más externa.

b En la curva más interna.

c No hay preferencia.

De acuerdo con la terminología de Hull, la inhibición condicionada se basan en ______ de la inhibición reactiva:

d La reducción.

e El aumento.

f El mantenimiento.

Señale lo correcto con respecto a la teoría de Premack:

g Las actividades más preferidas no podrán castigar a las menos preferidas.

h Las actividades menos preferidas podrán reforzar a las más preferidas.

i Las actividades menos preferidas no podrán castigar a las más preferidas.

OTRAS PREGUNTAS
Según Hull, el reforzamiento fortalece las conexiones:

j Estímulo –respuesta.

k  Respuesta-consecuencia.

l  Estímulo - consecuencia. 

El fortalecimiento de las conexiones estímulo - respuesta se  Produce, siguiendo a Hull, a través de la: 

m A) consecución del placer.

n Reducción del impulso.

o confirmación de las expectativas. 

Siguiendo a Hull, a medida que se incrementa el número de  Reforzamientos se produce un incremento ___ en la fuerza del hábito: 

p Lineal.

q  progresivamente desacelerativo.

r progresivamente acelerativo. 

¿Cuál de los siguientes resultados experimentales es contrario a  La teoría de Hull? 

s Se incrementa la resistencia a la extinción a medida Que se aumenta el nivel de impulso. 

t Se aprende a realizar la respuesta  Instrumental si la consecuencia reforzante es un cambio sensorial.

u  A y  B son correctas. 

Tolman, a diferencia de Hull, propuso que el reforzamiento es necesario sólo para: 

v  La  ejecución. 

w  El  aprendizaje. 

x  A y B son  correctas. 

Los estudios de devaluación del reforzador en procedimientos de condicionamiento instrumental han puesto de manifiesto la importancia de las asociaciones:

y Estímulo - consecuencia. 

z  Respuesta - consecuencia.

aa A y B son correctas. 

La decisión de elegir una de entre dos alternativas de respuesta se relaciona de forma ___ con la probabilidad de recompensa para esa alternativa: 

ab Directa .

ac  Inversa 

ad Bitónica  . 

La hipótesis de la privación de respuesta asume que la conducta  instrumental debe ser la de ___ probabilidad de ocurrencia en el punto de  deleite: 

ae Mayor 

af Menor 

ag  A y B son falsas. 

Un reforzador es elástico cuando, si aumenta mucho su coste, los animales ___ su consumo: 

ah Aumentan 

ai Disminuyen 

aj Mantienen  

La presencia de reforzadores alternativos ___ la elasticidad de la demanda: 

ak  Aumenta 

al Disminuye  

am  No  afecta. 

Según la teoría de la búsqueda óptima de comida, el animal abandonará una parcela cuando: 

an La  tasa de ingestión de energía sea alta.

ao Aumente  el tiempo para trasladarse de una parcela a otra. 

ap La  proporción energía/tiempo es baja. 

A medida que se demore el acceso a una mejor fuente de  reforzamiento, los  animales responderán ___ en la fuente de reforzamiento  actual aunque sea peor: 

aq  Más 

ar Menos.

as Igual  

Uno de los conceptos más importantes del aprendizaje instrumental es la noción de:

at Contigüidad de reforzamiento.

au Contingencia de reforzamiento.

av Equipotencialidad.

Algunas de las primeras investigaciones para analizar los fundamentos neurobiológicos de la memoria, fueron llevadas a cabo por:

aw Lashley.
ax Hull.

ay Tolman.

El principio de acción en  masa propuesto por Lashley establece:

az Que otras áreas del cerebro asumen las funciones del área dañada.

ba Que las áreas corticales del cerebro no están especializadas.

bb Que la eficacia de la ejecución disminuye en función de la masa total de tejido destruida y los déficits son selectivos.

Para Hebb, los recuerdos:

bc No se codifican en zonas específicas del cerebro.

bd Están localizados en unidades neurológicas cuya localización fue identificada por él.

be Se basan en una red interconectada de asociaciones de células.

En algunos estudios se ha demostrado que si se administra a unos ratones una sustancia que inhibe la síntesis de una proteína denominada “cicloheximida”:

bf La retención resulta afectada en los primeros 15 minutos.

bg La retención se deteriora en unas tres horas.

bh La retención no resulta afectada.

Las lesiones del hipocampo:

bi No afectan a la formación de nuevos recuerdos.

bj No afectan a la memoria, puesto que esta estructura no se puede considerar como una localización anatómica de la misma.

bk Perturban la formación de la memoria a corto plazo.
La potenciación a largo plazo:

bl No es una característica importante del hipocampo.

bm Consiste en un aumento duradero de la respuesta post-sináptica, tras un periodo de estimulación.

bn Conlleva que los circuitos neuronales muestren una menor sensibilidad a la nueva estimulación.

En el estudio de Olds y Milner (1954):

bo Se llegó a la conclusión de que la estimulación podía resultar aversiva, ya que los sujetos presionaban palancas para poner fin a la estimulación cerebral.

bp Se descubrió que unas ratas equipadas con unos finos electrodos introducidos hasta el área septal de su cerebro presionaban una palanca para administrarse una pequeña corriente eléctrica.

bq Los sujetos que recibían estimulación eléctrica en ciertas áreas cerebrales, no la encontraban placentera o reforzante.

La principal área del centro del placer es:

br El tracto Periventricular.

bs El fascículo frontal medial.

bt El núcleo supraóptico.

El circuito eferente por el que descienden las neuronas del fascículo frontal medial atraviesa:

bu El tegmento ventral y el núcleo Acumbens.

bv La sustancia negra y el estriado.

bw El núcleo pontino y la médula espinal.

El sistema I:

bx Se encarga principalmente de los efectos motivacionales del reforzamiento.

by Facilita la formación de la memoria.

bz No da lugar a que los animales  expresen conductas específicas de la especie.

Respecto al papel que juegan los sistemas I y II en el denominado centro de placer:

ca El sistema II está implicado en los aspectos motivacionales de la recompensa.

cb La estimulación del sistema I incluye componentes de conductas específicas de la especie, como respuestas alimentarías.

cc La presión de palanca para estimular el estriado (sistema. II) no conlleva conductas estereotipadas.

El sistema Periventricular aversivo (castigo):

cd Es un sistema colinérgico en el que el principal neurotransmisor es la noradrenalina.

ce Es un sistema colinérgico en el que el principal neurotransmisor es la acetilcolina.

cf Implica neuronas catecolaminérgicas como son la noradrenalina y la dopamina.

En el experimento de Ettenberg (1989), los sujetos inyectados con haloperidol:

cg Durante la fase de adquisición actuaron del mismo modo que los sujetos reforzados parcialmente.

ch Durante la fase de extinción actuaron del mismo modo que los animales reforzados parcialmente.

ci El haloperidol, antagonista de la dopamina, disminuyó la resistencia a la extinción.
La teoría mecanicista mejor conocida y más influyente históricamente fue desarrollada por:

cj Hull.

ck Nakajima.

cl Tolman.

Los teoremas son:

cm Afirmaciones generales sobre la conducta.

cn Son deducidos lógicamente de los postulados.

co Principios a partir de los cuales se deducen los postulados.

El sistema de Hull es:

cp Hipotético. 

cq Deductivo.

cr Hipotético - Deductivo.

El concepto de impulso (drive) fue propuesto por:

cs Hull.

ct Tolman.

cu Skinner.

La fuerza del hábito (efhr) combinada:

cv Es una función positiva decreciente simple del número de reforzamientos (N).

cw Es una función positiva creciente simple del número de reforzamientos (N).

cx No refleja la fuerza de la conexión E-R.

El postulado VII de la teoría Neoconductista de Hull hace referencia:

cy A la reducción del impulso.

cz Al potencial de reacción.

da A la inhibición reactiva y condicionada.

Según Hull, la ejecución se produce cuando:

db Sólo el hábito está presente.

dc Sólo el impulso está presente.

dd Tanto el hábito como el impulso se hallan presentes.

Las teorías cognitivas (R-E) del aprendizaje consideran:

de Que los sujetos poseen mecanismos particulares que median la conducta.

df Que los sujetos están orientados hacia metas y que desarrollan representaciones mentales de su conducta.

dg Que los sujetos poseen están orientados hacia metas y poseen mecanismos particulares que median la conducta.

Tolman utilizó términos como:

dh Impulso y Hábito.

di Propósito y Cognición.

dj Privación de Respuesta.

Según Tolman:

· Las ratas se limitan a efectuar una secuencia de movimientos musculares.

· Las ratas desarrollan expectativas sobre las consecuencias de su conducta y desarrollan mapas cognitivos o mentales de su entorno.

· Las ratas no son capaces de elaborar mapas cognitivos.

Quizás, la crítica más importante a la teoría de Tolman sea:

a Que la conducta no siempre parece estar orientada a metas.

b Que los animales realizan a menudo  conductas con una gran orientación a metas, pero difícilmente pueden calificarse de intencionadas.

c Dicha teoría dice poco sobre qué conductas efectuará un animal.

En un experimento de Colwill y Rescorla (1985) para demostrar que las respuestas se asocian con consecuencias, los resultados:

d Mostraron que hubo diferencias debido a que la consecuencia emparejada con veneno se hubiera asociado con la respuesta de presionar la palanca o tirar de la cadena.

e No supuso ninguna diferencia que la consecuencia emparejada con veneno se hubiera asociado con la respuesta de presionar la palanca o tirar de la cadena.

f Hubo diferencias en el hecho de que la consecuencia emparejada con veneno fuese la sacarosa o la comida.

Respecto a las asociaciones respuesta-consecuencia:

g Esta asociación se ve afectada si la respuesta va seguida de una consecuencia distinta.

h La asociación R-C2 no sigue desarrollándose durante el curso de un entrenamiento prolongado.

i La asociación R-C persiste a pesar de la administración de tratamientos que causan interferencia.

En un experimento de Colwill y Rescorla (1988) para estudiar que los estímulos discriminativos se asocian con consecuencias, los resultados obtenidos:

j No confirmaron las predicciones.

k Los estímulos discriminativos facilitaron con mayor eficacia la realización de una nueva respuesta cuando el estímulo y la respuesta tenían una consecuencia en común.

l Los estímulos discriminativos facilitaron con mayor eficacia la realización de una nueva respuesta cuando el estímulo y la respuesta no tenían  consecuencias en común.

El conocimiento de un sujeto:

m Supone simples asociaciones simples entre dos elementos.

n Supone la formación por parte del sujeto de una red jerárquica de asociaciones  en la que los estímulos se asocian con la relación entre una respuesta y su consecuencia. (asociación E-[R-C])

o Supone la formación por parte del sujeto de una red jerárquica de asociaciones  en la que los estímulos se asocian entre sí.

La aproximación del análisis conductual de Skinner:

p Se centra en el concepto de contingencia de reforzamiento.

q Parte de una explicación de la conducta que incluye mecanismos fisiológicos.

r Parte de que la respuesta es provocada por un estímulo debido a la existencia de un mecanismo interno (Por ej, el impulso.)

La ley empírica del efecto:

s Es una explicación de la conducta.

t Es una descripción del hecho de que las conductas que van seguidas por reforzadores aumentan su probabilidad.

u Es una teoría de regulación conductual que cuestiona la afirmación del principio de Premack.

El punto de deleite es:

v La combinación de las dos actividades preferidas por el sujeto.

w La disminución de la demanda con los aumentos de precio.

x Un punto que abarca una serie de valores que representan una combinación igualmente valiosa de productos.
Señalar la opción correcta:

y Los bienes esenciales para la supervivencia, como la comida o el agua muestran la misma disminución en la demanda cuando aumenta el precio, que los bienes no esenciales.

z Cuando se eleva el precio de bienes esenciales la demanda disminuye sólo ligeramente.

aa Con artículos no esenciales, se dice que la demanda es inelástica.

La sustitución es un factor que afecta a la demanda y que consiste:

ab En una serie de puntos, cada uno de los cuales representa una combinación igualmente valiosa de productos.

ac En una función que varía no sólo con su coste, sino también en la medida en que el bien constituye una necesidad esencial.

ad En que los individuos pueden sustituir un bien por otro cuando el coste aumenta.

Según la teoría de la búsqueda óptima de comida, el momento en que el sujeto debe abandonar una parcela depende de diversos factores:

ae De la tasa de ingestión de energía dentro de la parcela, del tiempo necesario para trasladarse de una parcela a otra y del tiempo requerido para buscar y procurar una presa. 

af Sólo y exclusivamente del tiempo requerido para buscar y procurar una presa.

ag Sólo y exclusivamente del tiempo necesario para trasladarse de una parcela a otra.

Para Clark Hull los reforzadores:

ah Producen un impulso biológico

ai Reducen un impulso biológico

aj A y B son correctas

El que los animales ejecuten una respuesta instrumental para la consumición de sacarina es contrario a las predicciones de la teoría del reforzamiento por:

ak Reducción del impulso

al Estimulación cerebral

am A y B son correctas

El que la sacarina sea un reforzador eficaz en el condicionamiento instrumental es contrario a las predicciones de la teoría de la: 

an Estimulación cerebral

ao Respuesta consumatoria 

ap A y B son falsas

Un animal que tiene hambre presiona una palanca para conseguir comer y así reducir el hambre. De acuerdo con la teoría de la respuesta consumatoria, en esta situación experimental el reforzador es el:

aq Presionar la palanca

ar Comer

as Reducir el hambre

Una situación normal en los laboratorios de psicología del aprendizaje es que las ratas dispongan en una caja de Skinner de una palanca y de bolitas de comida. En una situación de acceso libre, las ratas comerán más que presionarán la palanca. Cuando se imponga una contingencia instrumental de manera que las ratas tengan que presionar la palanca para conseguir la comida, las ratas presionarán la palanca más y comerán _____ que en la situación de acceso libre:

at Más

au Menos

av Igual 

Si los animales dejaran de responder cuando el registro de la razón se haga extremadamente largo, se puede afirmar que el reforzador es:

aw Elástico
ax Inelástico

ay A y B son falsas

Si el requerimiento para conseguir comida de acuerdo a un programa de razón aumenta y proporcionalmente también aumenta el número de presiones a la palanca, podemos afirmar que esta relación:

az Es elástica

ba No es elástica

bb A y B son falsas

La elasticidad de la curva de demanda depende de:

bc Nuestros ingresos, el impulso y la sustituibilidad del producto

bd El precio, el impulso y nuestros ingresos

be La sustituibilidad del producto, nuestros ingresos y el precio

Supongamos que en el intervalo entre ensayos se giran los brazos de un laberinto radial, y que las ratas eligen de nuevo un brazo ya visitado. Este resultado sería indicativo de:

bf La formación de un hábito de conducta

bg La instauración de una cadena de respuestas

bh Memoria espacial

La ejecución en el laberinto radial se caracteriza por la:

bi Elección al azar de los brazos

bj Elección secuencial de los brazos

bk Utilización de claves distales ajenas al laberinto

El grado en que el precio influye en el consumo o compra de un artículo, se denomina:

bl Punto preferido de satisfacción conductual

bm Principio de probabilidad diferencial

bn Elasticidad de la demanda

El fortalecimiento de la conducta mediante el reforzamiento se denomina:

bo Privación de la respuesta.

bp Ley empírica del efecto.

bq Economía conductual.

Según el principio de Premack:

br La fuerza del efecto de reforzamiento depende de la diferencia entre la conducta permitida por el programa y el punto de deleite.

bs El efecto del reforzamiento se basa en la probabilidad diferencial de dos actividades.

bt A y B son falsas.

En el estudio de Hursh y Natelson sobre elasticidad de la demanda en animales de laboratorio se encontró que:

bu La demanda de comida era elástica.

bv La demanda de estimulación cerebral era inelástica.

bw A y B son incorrectas.

Con respecto a los mecanismos fisiológicos del aprendizaje, sabemos que el sistema I de recompensa se halla implicado en conductas ______ mientras que el sistema II sustenta conductas ______:

bx Estereotipadas; específicas de la especie.

by Específicas de la especie; estereotipadas.

bz Estereotipadas; no estereotipadas.

Colwill y Rescorla demostraron que cuando se devalúa un reforzador emparejándolo con veneno, la tasa de respuesta que produce el reforzador:

ca Disminuye.

cb No se ve afectada.

cc Aumenta.

cd A y B son correctas.

El principal apoyo a la teoría de Hull ‑ Spence es: 

ce El fenómeno del desplazamiento del máximo. 

cf El efecto de tendencia central. 

cg La discriminación condicional.

El laberinto de brazos radiales se ha usado principalmente para estudiar: 

ch La memoria a corto plazo. 

ci La memoria a largo plazo. 

cj La memoria espacial.
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La noción según la cual el aprendizaje del canto en las aves sólo puede darse durante un determinado tiempo recibe el nombre de:
a Periodo sensible

b Periodo de plantilla

c Periodo social

Señale lo correcto respecto a la impronta:
d Se limita a un periodo crítico de pocas horas después del nacimiento

e Es irreversible

f A y B son incorrectas

Según los resultados obtenidos pro Blanchard, Flanelly y Blanchard, las ratas ordenaban sus estrategias defensivas de mayor a menor preferencia, de la siguiente manera:
g Huida, inmovilización y ataque

h Huida , ataque e inmovilización

i Ataque inmovilización y huida

Dentro de los sistemas de conducta, la unidad motivacional que coordina líneas de conducta específicas recibe el nombre de:

j Subsistema

k Modo

l Módulo

La teoría que defiende que las aves se encuentran limitadas en cuanto al tipo de canto que pueden aprender recibe el nombre de:

m Tª del periodo sensible
n Tª plantilla
o Tª del periodo crítico
Las aves aprenden cantos:

p Solo durante el período crítico
q Solo antes y durante el periodo crítico
r Antes, durante y después del período crítico
Señale lo correcto con respecto a la teoría del condicionamiento de la impronta:

s Las aves jóvenes  muestran fobias hacia los objetos en movimiento

t Las aves jóvenes, a medida que crecen, desarrollan apego a los objetos nuevos

u A y B son incorrectas

Dentro de los sistemas de conducta, las estrategias coherentes que sirven a la función general reciben el nombre de:

v Sistema
w Subsistema
x Modo 
04

Señale lo incorrecto con respecto a la Tª  de condicionamiento de la impronta:
a La aves jóvenes están preparadas  de forma innata para responder a ciertas clases de estimulación, por ejemplo a los objetos en movimiento.
b Las aves jóvenes desarrollan filia a los objetos nuevos a medida que crecen
c Un sujeto de mayor edad requiere un periodo más amplio de exposición que un animal joven para que un estimulo de impronta sea reforzante.
Señale la agrupación correcta dentro del sistema de alimentación de la rata:

d Depredación – modo
e Locomoción  - módulo
f Transportar  - Patrón de acción
Dentro del sistema de alimentación de la rata ingerir es un:

g Subsistema
h Módulo
i Patrón de acción 
03

La Tª de condicionamiento de la impronta afirma que:
a Las aves jóvenes tienen una tendencia fóbica innata hacia los objetos en movimiento

b Las aves jóvenes desarrollan apego a los objetos nuevos a media que crecen 

c La apariencia visual  del objeto de impronta adquiere la capacidad de provocar la conducta filial por condicionamiento pavloviano.

En el sistema de alimentación de la rata, la búsqueda general es un:
d Sistema

e Subsistema

f Modo  
Dentro del sistema de alimentación de la rata, un ejemplo de módulo sería:
g Socializar
h Manipular
i Olfatear
Señale lo correcto con respecto a la teoría del condicionamiento de la impronta:

a las aves jóvenes muestran respuestas fóbicas hacia los objetos en movimiento.

b las aves jóvenes desarrollan con el tiempo miedo a los objetos nuevos.

c A y B son correctas.

Con respecto a los patrones de acción, es cierto que:

d son movimientos específicos y reacciones motoras ejecutados de forma estereotipada.

e pueden formar parte de un único módulo.

f A y B son correctas.

Dentro del sistema de alimentación de la rata, la búsqueda focal es un:

g subsistema.

h modo.

i módulo.

Señal lo INCORRECTO  con respecto al aprendizaje del canto:

j Algunas aves aprenden cantos de otras especies.

k El contacto social no puede superar el déficit de aprendizaje creado por el aislamiento.

l Las aves aprenden cantos antes y después del período crítico.

Señale el emparejamiento correcto dentro del sistema de alimentación de la rata:

m Módulo, ingerir.

n Modo; observación.

o Patrón de acción; socializar.

El enfoque de los sistemas de conducta ha sido utilizado de manera provechosa para explicar:

p las conductas inadecuadas y el recorrido de laberintos.

q el moldeamiento y las conductas defensivas.

r A y B son correctas.
otras preguntas

Las conductas inadecuadas observadas por los Breland constituyen, de acuerdo con el enfoque de los sistemas de conducta, patrones de acción: 

s desencadenados por los estímulos presentes. 

t reforzados por las consecuencias ambientales. 

u A y B son correctas. 

De acuerdo con los sistemas de conducta, se denomina ___ a las predisposiciones a responder a estímulos particulares con componentes de respuesta particulares: 

v módulo.

w modo.

x subsistema. 

¿Cuál de las siguientes conductas ocupa el último lugar como estrategia defensiva en ratas?:

y Ataque.

z Inmovilización. 

aa Huida.

Los estudios de Blanchard y colaboradores demuestran que las conductas de ataque:

ab son las primeras en manifestarse en una situación aversiva.

ac tienden a constituir una defensa como último recurso.

ad nunca se daban en las ratas.

La teoría del condicionamiento de la impronta afirma que las aves jóvenes:

ae encuentran reforzantes los objetos en movimiento.

af disminuyen su miedo a los objetos nuevos a medida que crecen.

ag evitan el objeto de si ha sido expuesto anteriormente.

Entre las características críticas de los estímulos de impronta, cabe destacar:

ah el movimiento.

ai el sonido que emiten.

aj A y B son correctas.

Señale el orden correcto de más general a más específico de los componentes implicados en un sistema de conducta:

ak Sistema, modo, subsistema, patrón de acción, módulo.

al Sistema, subsistema, módulo, modo, patrón de acción.

am Sistema, subsistema, modo, módulo, patrón de acción.

Señale el emparejamiento correcto dentro del sistema defensivo de la rata:

an Modo: defensa frente al predador.

ao Patrón de acción: alterar la alimentación.

ap Patrón de acción; ajuste muscular.

Ordene por orden de prioridad las siguientes reacciones defensivas de la rata:

aq ataque, huida, inmovilización.

ar huida, inmovilización, ataque.

as inmovilización, ataque, huida.

Se ha sugerido que los estímulos ambientales provocan la conducta de impronta a través de condicionamiento: 

at pavloviano. 

au instrumental.

av A y B son correctas.

Cuanto más alta en la jerarquía de reacciones de defensa específicas de la especie, la respuesta a entrenar requerirá una ___ cantidad de aprendizaje. 

aw mayor. 

ax menor. 

ay A y B son falsas.

Cristian va caminando por el parque. Empieza a llover y tiene que correr 300 metros para refugiarse. Por otra parte, Vicente está en su casa, se asoma a la ventana y ve que está lloviendo. Coge el paraguas para salir a la calle. 

az Cristian realiza una conducta de evitación, mientras que Vicente la realiza de escape. 

ba  Cristian y Vicente realizan conductas de escape. 

bb Cristian realiza una conducta de escape, mientras que Vicente la realiza de evitación.

La conducta de presión de palanca para evitar una descarga eléctrica se puede aprender con facilidad cuando: 

bc la conducta sea congruente con la estrategia de defensa natural del animal. 

bd se utilicen reforzadores adecuados. 

be A y B son correctas.

El componente de los sistemas de conducta relacionado con la motivación se denomina: 

bf modo. 

bg módulo. 

bh patrón de acción.

El enfoque de los sistemas de conducta afirma que la conducta aprendida: 

bi es fruto exclusivo del reforzamiento. 

bj se encuentra pre ‑organizada. 

bk es totalmente arbitraria.

Dentro del sistema de alimentación de la rata, la búsqueda focal es un:

bl subsistema.

bm modo.

bn módulo.
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En una discriminación condicional de segundo orden, los estímulos que marcan la relación a igualar son:

a Los estímulos de muestra

b Los estímulos de comparación

c Los estímulos funcionales.

Si en una discriminación condicional usamos los colores rojo y verde como muestras y líneas horizontales y verticales como comparaciones, de manera que haya que responder a una de las líneas estando presente uno de los colores, estamos ante un ejemplo de:

d Igualación simbólica de la muestra
e Igualación demorada a la muestra
f A y B  son correctas
Si en una discriminación condicional usamos los colores rojo y verde como muestras y líneas horizontales y verticales como comparaciones, de manera que haya que responder a una de las líneas estando presente uno de los colores, estamos ante un ejemplo de:

g Igualación simbólica de la muestra
h Igualación simultánea a la muestra
i A y B  son correctas
Para obtener un gradiente de generalización más plano, tendríamos que:

j Realizar muchos ensayos de entrenamiento
k Introducir un gran intervalo entre las fases de entrenamiento y prueba
l Cambiar el contexto entre la fase de entrenamiento y la prueba.
Los resultados del experimento de Hanson sobre desplazamiento del máximo indican que:

m Consiste en un alejamiento del máximo del gradiente excitatorio respecto del E+ original en dirección OPUESTA al E-
n Es mayor cuanto más lejanos se hallen E+ y E-
o A y b son incorrectas
Los resultados del experimento de Hanson sobre desplazamiento del máximo indican que:

p Consiste en un alejamiento del máximo del gradiente excitatorio respecto del E+ original en dirección al E-
q Es mayor cuanto más lejanos se hallen E+ y E-
r A y b son incorrectas
El efecto del sobreaprendizaje en la inversión consiste en  que un mayor entrenamiento en una tarea de discriminación ------ el aprendizaje de la discriminación inversa:

s Facilita
t No afecta
u Perjudica.
Para conseguir un gradiente de generalización pronunciado tendremos que:

v Realizar un entrenamiento poco extenso
w Introducir un gran intervalo entrenamiento – prueba
x Cambiar de contexto del entrenamiento a la prueba
Señale lo correcto con respecto a los factores que influyen en el gradiente de generalización:

y Cuanto más entrenamiento se administre, más generalización
z La generalización disminuye a medida que se aumenta el intervalo entre las fases de entrenamiento y prueba
aa El mantenimiento del contexto en el entrenamiento y la prueba aplana el gradiente de generalización.
Para obtener un gradiente de generalización más plano, tendríamos que: 

ab Realizar pocos ensayos de entrenamientos
ac Introducir un gran intervalo entre las fases de entrenamiento y prueba
ad Ay B son correcta.
El procedimiento de respuesta diferencial a la muestra:

ae Exige una respuesta diferente a cada una de las muestras implicadas en una tara de discriminación condicional
af Produce un déficit en el aprendizaje de las discriminaciones condicionales en las que se utiliza
ag No puede ser usado con palomas como sujetos experimentales.
En el procedimiento de igualación demorada sucesiva a la muestra:

ah Aparece un único estimulo de comparación en cada ensayo
ai Aparecen todos los estímulos de comparación en cada ensayo
aj La muestra y las comparaciones aparecen conjuntamente.
Con respecto a las Tªs de la generalización:

ak Tanto Pavlov como Hull la consideran un proceso primario
al La hipótesis fue principalmente defendida por Tolman
am La Tª de Lashley y Wade considera a la generalización como un logro de diferenciación.
En un gradiente de generalización inhibitorio, en los puntos mas alejados del E -:

an Es donde los sujetos emiten más respuestas
ao Es donde menor se generaliza la inhibición
ap A y B son correctas
Obtendremos una mayor generalización en las siguientes condiciones:

aq Entrenamiento poco prolongado, gran intervalo entrenamiento – prueba,  mantenimiento del contexto  del entrenamiento a la prueba  y sin entrenamiento previo

ar Entrenamiento poco prolongado, pequeño intervalo entrenamiento – prueba, mantenimiento, mantenimiento del contexto de entrenamiento a la prueba y sin entrenamiento en discriminación previo

as Entrenamiento muy prolongado, pequeño intervalo entrenamiento prueba, cambio del contexto del entrenamiento a la prueba y con entrenamiento en discriminación previo

En un procedimiento de igualación demorada a sucesiva a la muestra:
at En cada ensayo se presenta una única comparación

au Solo podemos usar la igualación física, pro no la simbólica.

av A y B son correctas.

Para ser reforzado en una discriminación condicional de segundo orden, el sujeto debe elegir ---1---- que mantenga con ----2—la misma relación que mantienen entre si ---3---.

aw 1: la muestra;2 los estímulos funcionales; 3: las comparaciones

ax 1: la comparación; 2: la muestra; 3: los estímulos funcionales

ay 1: estímulo funcional; 2: la comparación; 3 la muestras,
El desplazamiento del máximo consiste en que el máximom número de respuestas se da en el:

az E –
ba E +
bb A y B son falsas
En el procedimiento de discriminación sin errores:

bc El E- se presenta desde el principio mientras que el E+ se produce de forma gradual
bd Raramente se producen respuestas en presencial del E -.
be Se consiguen gradientes de generalización excitatorios alrededor del E+ y gradientes de generalización inhibitorios alrededor del E -.
Si en una discriminación condicional un sujetos es reforzado por elegir “1” en presencia de “A” y pro elegir “2” en presencia de “B”, estamos ante una:

bf Igualación simbólica a la muestra en la que “A” y “B” son las muestras.
bg Igualación física a la muestra en al que “1” y “2” son las comparaciones
bh Igualación simbólica  a la muestra en la que “1”y “2” son los estímulos.
¿Cuál de las siguientes no es una medida de generalización?

bi Estímulos múltiples
bj Estímulos continuo
bk Procedimiento de generalización mantenida
El desplazamiento del máximo:

bl No puede ser explicado por interacción entre el gradiente excitatorio y el inhibitorio
bm Se produce desde el E+ en dirección al E -.
bn Será mayor cuanto menor sea la diferencia entre el E+ y el E-
La hipótesis de la inversa de generalización afirma que ésta:

bo Consiste en un fallo de discriminación
bp Es un proceso inherente y fundamental de aprendizaje
bq Es un proceso neurológico primario
Para el estudio de los gradiente de generalización excitatorios se utiliza:

br Técnica de retraso
bs La técnica de sumación
bt Ay b son incorrectas
Señale lo correcto:

bu La generalización se produce con estímulos excitatorios pero no con inhibitorios
bv Para estudiar un gradiente de generalización inhibitorio se usa la técnica de la sumación
bw En un gradiente generalización inhibitorio, loes estímulos más cercanos al E – original son los que menos suprimen la conducta
Para conocer cómo los estímulos llegan a controlar la conducta: 

bx basta con observar respuesta diferencial

by se necesita hacer pruebas de generalización

bz no hay técnica disponible

Supongamos dos animales experimentales entrenados a responder en presencia de una luz roja para recibir comida. El primero de ellos posteriormente también responde en presencia de una luz verde y por consiguiente muestra respuesta (1)_______, pero el segundo refrena sus respuestas en presencia de la luz verde y muestra en consecuencia respuesta (2)_______:

ca diferencial-(2) no diferencial

cb no diferencial-(2) diferencial

cc no diferencial-(2) no diferencial

Por generalización entendemos observar la respuesta aprendida ante:

cd el estímulo previamente entrenado

ce estímulos no entrenados

cf A y B son correctas

La generalización significa que (1) ____ emite la respuesta criterio (2)_____:

cg se-(2) al estímulo previamente entrenado

ch se-(2) a estímulos no entrenados

ci no se-(2) a estímulos no entrenados

Observamos respuestas ante un estímulo que nunca se ha asociado con el reforzamiento en la:

cj extinción

ck evitación

cl generalización

Si un animal generaliza del rojo al amarillo se puede afirmar que el color rojo controla la conducta. Esta afirmación es:

cm falsa

cn verdadera

co A y B son falsas

En un experimento con palomas se reforzó con comida su conducta de picoteo cuando ésta se realizaba con la tecla iluminada con una longitud de onda de 500 nanómetros. Cuando la tasa de picoteo se consideró estable, se registró la tasa de respuesta a diferentes longitudes de onda, y se obtuvieron los resultados: [X= long. de onda en nm; 400-600; Y= nº respuestas; 25-250]: (400,25), (430,30), (460,40), (500,250), (530,250), (560,250), (600,250). De ellos se puede concluir que las palomas son:

cp muy sensibles a las long. de onda larga

cq poco sensibles a las long. de onda larga

cr poco sensibles a las long. de onda corta

Los resultados de la pregunta anterior son un ejemplo de:

cs discriminación

ct generalización

cu A y B son correctas

A medida que los gradientes de generalización son más apuntados, la discriminación es:

cv mayor

cw menor

cx igual

En el experimento clásico de Guttman y Kalish las palomas dieron tasas altas de picotazos en presencia de estímulos entre 570 y 590 nm. Estas longitudes de onda _______el picoteo de las palomas:

cy no controlan

cz controlan por igual

da controlan diferencialmente

De acuerdo con la hipótesis de Lashley - Wade, a (1) _______ discriminación (2) ________ generalización

db igual-(2) mayor

dc mayor-(2) menor

dd mayor-(2) mayor

El fenómeno de la generalización del estímulo fue explicado por Lashley  - Wade como:

de irradiación de la excitación

df ausencia de discriminación

dg manifestación de respuesta diferencial

La diferencia fundamental entre el programa múltiple y el concurrente es que en el primero, a diferencia del segundo:

dh se presentan los componentes de forma consecutiva

di se pueden reforzar las respuestas en cada uno de los componentes

dj cada componente está señalado por una clave discriminativa distinta

En los programas múltiples de reforzamiento, cada componente:

dk se indica con una clave discriminativa distinta

dl se refuerza de forma independiente

dm A y B son correctas

Dados dos grupos de sujetos experimentales, el primero entrenado a responder en presencia de una luz roja y a no responder en presencia de un tono de 50 dB, y el segundo entrenado a responder en presencia de una luz roja y a no responder en presencia de una luz verde. El gradiente de generalización en torno a la luz roja sería:

dn más apuntado en el primer grupo

do más apuntado en el segundo grupo

dp igual de apuntado en los dos grupos

Si a dos grupos de animales se les entrena con un E+ consistente en un tono de 1000 Hz, pero a uno de ellos se le presenta como E- un tono de 950 Hz y al otro una luz parpadeante, el gradiente de generalización en torno al E+ sería:

dq igual en los dos grupos

dr más empinado en el grupo de discriminación intradimensional

ds más empinado en el grupo de discriminación extradimensional

Según la teoría de Spence, en la discriminación se aprende a:

dt responder al E+

du no responder al E-

dv A y B son correctas

La teoría de Spence del aprendizaje de discriminación predice la existencia de gradientes de generalización:

dw excitatorio

dx inhibitorio

dy A y B son correctas

La obtención de gradientes de generalización del estímulo excitatorio y del estímulo inhibitorio quiere decir que se ha aprendido a:

dz responder ante el E+

ea no responder ante el E-

eb A y B son correctas

Si los gradientes de generalización excitatorio e inhibitorio fueran planos tendríamos que concluir que _______ el E+ y el E -:

ec no se ha aprendido sobre

ed se ha aprendido a responder ante

ee se ha aprendido a no responder ante

Cuando el gradiente de generalización del E+ es en forma de U invertida y el del E- es plano, podemos afirmar que se ha aprendido a:

ef responder al E+

eg no responder al E-

eh A y B son correctas

En el gradiente de generalización del estímulo inhibitorio se responde _________ al E- que al resto de los estímulos:

ei más

ej menos

ek igual

En los gradientes de generalización inhibitorios se obtiene el máximo de respuestas en el lugar:

el del E+

em del E-

en más alejado del E-

En el gradiente de generalización del estímulo inhibitorio, la tasa de respuestas es mayor ante:

eo el E-

ep estímulos muy diferentes del E-

eq el E+

El desplazamiento del máximo sería mayor a medida que el E- sea más _______al E+:

er parecido

es diferente

et A y B son falsas

Supongamos que utilizamos como E+ un estímulo de 400 cm2 de superficie y como un E- un estímulo de 200 cm2. Suponiendo que se produzca el fenómeno denominado desplazamiento del máximo, ¿ante cuál de los siguientes valores el sujeto emitiría el máximo de respuestas durante la prueba de generalización?

eu 100 cm2

ev 400 cm2

ew 600 cm2

La explicación ofrecida por Spence para el desplazamiento del máximo se basa en:

ex las fuerzas excitatorias e inhibitorias de los estímulos

ey el aprendizaje relacional

ez A y B son correctas

El resultado experimental de que con muy poco entrenamiento en discriminación se obtiene una amplia generalización estimular es para la hipótesis de Lashley - Wade:

fa favorable

fb contrario

fc irrelevante 

El desplazamiento del máximo:

fd se da en la dirección en la que se encuentra el E-

fe es menor cuanto más cercanos están el E+ y el E-

ff A y B son falsas
A mayor semejanza entre el E+ y el E -, ________desplazamiento del máximo:

fg mayor

fh igual

fi menor

A medida que la pendiente del gradiente de generalización sea más inclinada se obtendrá:

fj menor discriminación y mayor generalización

fk mayor discriminación y menor generalización

fl mayor discriminación y mayor generalización

Un gradiente de generalización pronunciado refleja (1) ___ generalización mientras que los gradientes más planos reflejan (2) ____  generalización. 

fm mucha ‑ (2) escasa. 

fn total ‑ (2) nula 

fo escasa ‑ (2) mayor.

Para los peatones, el muñeco verde de un semáforo es: 

fp un estímulo discriminativo negativo para la conducta de cruzar la calle. 

fq un estimulo discriminativo positivo para la conducta de permanecer en la acera. 

fr A y B son incorrectas.

Cuando se pone a prueba a los sujetos en un contexto distinto al utilizado durante el entrenamiento, la generalización es: 

fs mayor. 

ft menor. 

fu igual.

Conforme aumenta el intervalo entre el entrenamiento y la prueba de generalización, ésta: 

fv aumenta 

fw disminuye. 

fx no se ve afectada.

El principal apoyo a la teoría de Hull ‑ Spence es: 

fy el fenómeno del desplazamiento del máximo. 

fz el efecto de tendencia central. 

ga la discriminación condicional.

El laberinto de brazos radiales se ha usado principalmente para estudiar: 

gb la memoria a corto plazo. 

gc la memoria a largo plazo. 

gd la memoria espacial. 
El programa múltiple es un ejemplo de discriminación: 

ge simultánea. 

gf sucesiva 

gg esquemática.

¿Cuál de estos factores no facilita la discriminación? 

gh La baja validez relativa del estímulo. 

gi La experiencia previa con tareas de discriminación. 

gj El uso de consecuencias diferenciales para cada secuencia E‑R.

Cuando un sujeto realiza la R1 en presencia del El, y la R2 en presencia del E2, decimos que realiza: 

gk un reforzamiento de segundo orden. 

gl una discriminación condicional. 

gm A y B son incorrectas.

El procedimiento del máximo es:

gn una tarea de medida del tiempo. 

go un fenómeno de discriminación intradimensional en el que el máximo se desplaza hacia el E ‑. 

gp A y B son incorrectas.

Si se entrena a dos grupos de sujetos para realizar una discriminación con el mismo criterio de eficacia, y uno de ellos recibe después práctica extra para efectuar esa discriminación, como consecuencia se aprende la discriminación inversa con más facilidad. Este fenómeno se denomina: 

gq efecto de tendencia central. 

gr disposición de aprendizaje. 

gs efecto del sobreaprendizaje en la discriminación. 

En la igualación condicional, la relación entre la muestra y el estímulo de comparación es:

gt de naturaleza arbitraria. 

gu de naturaleza física. 

gv A y B son incorrectas. 

El desplazamiento del máximo se produce: 

gw en dirección al E -. 

gx en dirección opuesta a la del E -. 

gy sólo en humanos.
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